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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2024/25:372 Handlingsplan mot rasism och hatbrott

Den 12 december 2024 beslutade regeringen om en handlingsplan mot rasism 
och hatbrott – ett beslut som Sverigedemokraterna inte deltog i eller tillfrågades 
om.

Retoriken var att det nu skulle ske en kraftsamling från regeringens sida i 
arbetet för ett Sverige fritt från rasism och hatbrott – en onekligen 
beundransvärd ingång även om Sverige redan i dag ligger i framkant på 
området och är ett betydligt mer tolerant land än de flesta andra. Jag motsätter 
mig inte andemeningen i det hela – det finns väl ingen som förespråkar rasism 
och hatbrott i sin politiska gärning. Däremot anser jag att handlingsplanen 
missat ett av de största problemen på området, nämligen rasism och hat 
gentemot svenskar.

I handlingsplanens förord kan man läsa: ”Vissa grupper i samhället, t.ex. 
afrosvenskar, judar, muslimer, romer och samer, är särskilt utsatta för rasism 
och hatbrott.” Men ordet ”svenskfientlighet” eller andra beskrivningar av den 
rasism och det hat svenskar i dag utsätts för lyser helt med sin frånvaro. Detta 
trots att det omöjligen kan ha undgått regeringens företrädare att flertalet 
kriminella med utländsk bakgrund medvetet valt svenska offer på grund av att 
de är just svenskar.

Statistiken är tydlig oaktat om man tittar på ungdomsrån eller våldtäkter: 
Personer med utländsk bakgrund är överrepresenterade som förövare samtidigt 
som svenskar är överrepresenterade som offer. Förövare har dessutom själva 
erkänt att de valt svenskar att råna eller våldta eftersom de är just svenskar. Mig 
veterligen finns det inte motsvarande belägg för att svenskar systematiskt begår 
våldsbrott mot afrosvenskar, judar, muslimer, romer och samer, men ändock är 
det dessa som får fokus i regeringens handlingsplan mot rasism och hatbrott 
samtidigt som personer med etniskt svensk bakgrund utelämnas.

Med anledning av ovanstående önskar jag fråga statsrådet Paulina 
Brandberg följande:

 

Avser statsrådet och regeringen att komplettera handlingsplanen mot rasism 
och hatbrott för att även inkludera svenskfientlighet, eller avser statsrådet och 
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regeringen att på något annat sätt angripa rasism och hat mot människor med 
etniskt svensk bakgrund?

………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


